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7. Wahlperiode 27.03.2020

Kleine Anfrage

des Abgeordneten Zippel (CDU)
und

Antwort

des Thiiringer Ministeriums fiir Bildung, Jugend und Sport

Schulabbrecher an Thiringer Schulen

Bundesweit verlassen immer mehr Jugendliche die Schule ohne Abschluss. Zugleich bieten sich fiir Schul-
abbrecher auf dem Ausbildungs- und Arbeitsmarkt immer weniger Perspektiven.

Das Thiiringer Ministerium fir Bildung, Jugend und Sport hat die Kleine Anfrage 7/377 vom 4. Marz
2020 namens der Landesregierung mit Schreiben vom 26. Marz 2020 beantwortet:

Vorbemerkung:

Zunachst ist zu unterscheiden zwischen Schilerinnen und Schilern ohne Schulabschluss und Schulabbre-
chern. Zu den Schulerinnen und Schilern ohne Abschluss gehoéren diejenigen, die ihre Vollzeitschulpflicht
erfillt haben, aber keinen Abschluss erreichen konnten.

Die Gruppe der Schulabbrecher bilden die Schulerinnen und Schulern, die ihre (Vollzeit-)Schulpflicht nicht
erfiillt haben und in Folge dessen keinen Abschluss erreichen konnten.

1. Wie viele Schiilerinnen und Schiler haben in Thiringen in den vergangenen funf Jahren eine allgemein-
bildende Schule ohne Schulabschluss verlassen (absolut und prozentual zur Zahl der Schulabganger
insgesamt, bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Antwort:
Die erbetenen Angaben sind in den folgenden Tabellen dargestellt.

Druck: Thiringer Landtag, 22. April 2020
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2. Wie hoch war der Anteil der Schiilerinnen und Schiiler mit sonderpadagogischem Forderbedarf an den
Schulabbrechern in den vergangenen finf Jahren in Thiiringen (bitte nach Jahren aufschliisseln)?

Antwort:
Absolventen und Abganger mit sonderpadagogischem Férderbedarf an allgemeinbildenden Schulen
Abgangsjahr Schuljahr Summe mit ohne Anteil ohne
Abschluss Abschluss Abschluss
in Prozent
Summe
2015 2014/2015 1.170 546 624 53,3
2016 2015/2016 1.142 539 603 52,8
2017 2016/2017 1.155 527 628 54,4
2018 2017/2018 1.259 554 705 56,0
2019 2018/2019 1.167 456 711 60,9
Regelschule
2015 2014/2015 211 129 82 38,9
2016 2015/2016 186 119 67 36,0
2017 2016/2017 213 97 116 54,5
2018 2017/2018 263 140 123 46,8
2019 2018/2019 264 109 155 58,7
Gemeinschaftsschule
2015 2014/2015 27 16 11 40,7
2016 2015/2016 59 31 28 47,5
2017 2016/2017 67 35 32 47,8
2018 2017/2018 70 39 31 44,3
2019 2018/2019 85 41 44 51,8
Gymnasium
2015 2014/2015 11 11
2016 2015/2016 18 18
2017 2016/2017 13 11 2 15,4
2018 2017/2018 27 27
2019 2018/2019 8 8
Gesamtschule/Sonstige Schule
2015 2014/2015 20 12 8 40,0
2016 2015/2016 14 10 4 28,6
2017 2016/2017 18 14 4 22,2
2018 2017/2018 18 11 7 38,9
2019 2018/2019 25 18 7 28,0
Forderschule
2015 2014/2015 901 378 523 58,0
2016 2015/2016 865 361 504 58,3
2017 2016/2017 844 370 474 56,2
2018 2017/2018 881 337 544 61,7
2019 2018/2019 785 280 505 64,3

3. Wie hoch war der Anteil der Schiilerinnen und Schiiler mit Migrationshintergrund an den Schulabbre-
chern in den vergangenen funf Jahren in Thiringen (bitte nach Jahren aufschlisseln)?

Antwort:
Es wird auf die Antwort zu Frage 1 verwiesen.
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4. Gibt es nach Kenntnis der Landesregierung regionale Unterschiede bei der Zahl der Schulabbrecher in
Thiringen und welche Griinde sieht die Landesregierung gegebenenfalls hierfiir?

Antwort:
Uber die regionale Verteilung der Schulabbrecher liegen keine statistischen Daten vor.

5. Was sind nach Kenntnis der Landesregierung die haufigsten Griinde dafiir, dass Schilerinnen und Schi-
ler eine allgemeinbildende Schule ohne Abschluss verlassen?

Antwort:

Es wird auf die Vorbemerkung der Kleinen Anfrage 3320 (Antwort der Landesregierung in Drucksache
6/6316) verwiesen.

Holter
Minister
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